 1)К началу ХХ в. по уровню социально-экономического развития Россия принадлежала:
а) к странам первого эшелона 
б) к странам второго эшелона 
в) к странам третьего эшелона
2)В начале ХХ в. в России: 
а) господствовало натуральное хозяйство
б) господствовало крупное капиталистическое хозяйство
в) переплетались докапиталистические, раннекапиталистические и зрелые капиталистические уклады хозяйства.
3) Для экономического развития России в начале XX в. было характерно
а) создание торгово-промышленных монополий
б) начало промышленного переворота
в) вытеснение иностранного капитала
г) отсутствие иностранных инвестиций в экономику
4)Промышленными монополиями называют:
а) крупные союзы промышленных предприятий, сосредоточившие в своих руках большую часть производства и сбыта каких-либо товаров
б) право какого-либо промышленника торговать с зарубежными странами
в) исключительное право государства на производство и продажу какого-либо товара
5)Простейшая форма монополистического объединения (для сбыта товаров):
а) концерн б) синдикат в) трест г) картель
6)К экономическим ре формам Витте относятся:
а) введение золотого рубля, форсированное строительство железных дорог и казенных предприятий 
б) разрушение сельской общины 
в) изменение системы управления российской экономикой и создание новых министерств
7) Какие иностранные государства внедряли свой капитал в развитие России:
а) Англия, Германия, Швеция б) Франция, Италия, Англия
в) Германия, Англия, Испания г) Франция, Германия, Англия
8. В экономике России в нач. ХХ в. государственный сектор:
а) отсутствовал б) был сильно развит
в) был незначителен г)был единственным
 9. Влияние иностранного капитала на экономику страны привело к::
а) полному краху её финансовой системы 
б) утрате экономической самостоятельности
в) включению страны в мировой рынок
г) полному краху предпринимательства
 10. Для сельского хозяйства одной из основных проблем начала ХХ в. было:
а) разрушение общины 
б) крестьянское малоземелье
в) отсутствие крупных помещичьих земель 
г) высокая эффективность кулацких земель
11. В мировом производстве пшеницы на долю России вн.XX в. приходилось около:
1) 50% 2) 40% 3) 30% 4) 20%
12. Среди стран - иностранных инвесторов, именно эта страна ввозила капиталы в основном через банки и вкладывала их в угольную промышленность Донбасса:
а) Великобритания б) Япония в) Франция г)Германия
13. Излюбленные сферы деятельности немецких предпринимателей в России:
1) электротехника и химические производства
2) металлургическая и металлообрабатывающая промышленность
3) торговля
4) верно все указанное
 14. На рубеже XIX-XX вв. европейские страны потряс мощный экономический кризис. Ответом капиталистической экономики на последствия кризиса стало(а):
1) расширение возможностей для свободной конкуренции
^ 2) создание монополистических объединений
3) ее быстрая милитаризация 
4) взятие под опеку государства ведущих отраслей промышленности
 15. Картель «Нобель-Мазут» безраздельно господствовал в:
1) нефтяной промышленности
2) нефтяной и нефтехимической промышленности
3) нефтяной и угольной промышленности Донбасса
4) нефтяной и золотодобывающей промышленности
16. Наиболее передовые отрасли промышленности России развивались, как правило, с участием иностранного капитала. Одно из приведенных положений, связанных с этим обстоятельством, указано неверно:
1) иностранные фирмы, банки, компании не вели в России самостоятельной экономической политики, но имели возможность активно влиять на принимаемые политические решения
2) широкое участие иностранного капитала в экономике России не привело к созданию иностранных зон влияния, к полной или даже частичной зависимости России от иностранных компаний и государств
^ 3) приток иностранного капитала сопровождался процессом сращивания его с капиталом отечественным
4) присутствие иностранного капитала создавало реальные предпосылки включения России в мировую экономическую систему
^ 5) часть накоплений уплывала из России за границу в виде прибылей и дивидендов












































1) К началу ХХ в. в Российской империи:
а) уже сложилось индустриальное общество 
б) шло формирование индустриального общества 
в) еще не сформировались предпосылки для перехода к индустриальному обществу
 2)Экономика России в начале ХХ века была
а) капиталистической б) многоукладной в) аграрной г) феодальной
3)Какие из перечисленных ниже черт характеризуют российскую экономику конца XIX — начала XX в.?
а) прекращение продажи хлеба за границу
б) преобладание промышленной продукции в российском экспорте (вывозе)
в) развитие исключительно за счёт опоры на собственные силы) создание торгово-промышленных монополий 
4)Найдите неверное утверждение:
а) самодержавие, сословное деление общества, помещичье земледелие и крестьянская община тормозили развитие страны
б) по уровню социально-экономического развития Россия к началу ХХ в. догнала передовые страны мира
в) переплетение старых и новых экономических отношений вело к обострению социальных противоречий в стране
5)Монополистические объединения, преобладавшие в экономике России в н. ХХ в.:
а) картели б) тресты в) концерны г) синдикаты
6)В результате проведения денежной реформы С. Ю. Витте
а) основой денежной системы стал золотой рубль
б) основой денежной системы стал серебряный рубль
в) из обращения были изъяты бумажные деньги
г) было восстановлено обращение бумажных денег
7)Российские банки:
а) были неконкурентоспособны по сравнению с иностранными инвесторами
б) постепенно стали основными инвесторами российской промышленности 
в) принадлежали исключительно государству
г) не подверглись процессам монополизации
 8). В экономике России в нач. ХХ в. государство:
а) владело казенными заводами, но в экономику в целом, не вмешивалось 
б) проводило политику потакания иностранным инвесторам
в) защищало российских предпринимателей с помощью высоких таможенных пошлин
 9). Мировой экономический кризис 1900- 1903гг:
а) практически не задел экономику России
б) стал причиной краха всей отечественной экономики начала ХХ века
в) ударил по экономике России в той же мере, что и по другим странам
^ 10. Для сельского хозяйства одной из основных проблем начала ХХ в. было:
а) оскудение центра 
б) неэффективное использование высокой урожайности зерновых 
в) отсутствие крупных помещичьих земель
г) рост мирового экспорта ржи и пшеницы
 11. От общемирового уровня производства ржи на долю России в начале XX в. приходилось: 
1) 50% 2) 40% 3) 30% 4) 20%
12. Среди стран - иностранных инвесторов, именно эта страна стремилась открывать в России филиалы своих фирм:
а) Великобритания б) Япония в) Франция г) Германия
^ 13. Иностранный капитал в Россию в начале XX в. проникал:
1) путем непосредственных капиталовложений в виде государственных займов
2) через финансовые рынки в виде ценных бумаг
3) через третьи лица из числа российских граждан
4) верно 1, 2 и 3
5) верно 1 и 2
^ 14. Большая часть железнодорожной сети России начала XX в. принадлежала:
1) государству
2) частному капиталу
3) иностранным монополиям
4) царской фамилии

15. Наиболее передовые отрасли промышленности России развивались, как правило, с участием иностранного капитала. Одно из приведенных положений, связанных с этим обстоятельством, указано неверно:
1) иностранные фирмы, банки, компании не вели в России самостоятельной экономической политики, но имели возможность активно влиять на принимаемые политические решения
2) широкое участие иностранного капитала в экономике России не привело к созданию иностранных зон влияния, к полной или даже частичной зависимости России от иностранных компаний и государств
^ 3) приток иностранного капитала сопровождался процессом сращивания его с капиталом отечественным
4) присутствие иностранного капитала создавало реальные предпосылки включения России в мировую экономическую систему
5) часть накоплений уплывала из России за границу в виде прибылей и дивидендов
16. Одной из важнейших особенностей экономического развития России в начале XX в. являлась (лось):
1) чересполосица в аграрном секторе
2) огромная доля государственного сектора в экономике
3) постоянное недофинансирование оборонной промышленности, и ее слабость 
4) слабая связь с мировым рынком
